
Näin ollen komissio ottaa yhteyttä Saksan viranomaisiin ja tarkistaa arvoisan parlamentin jäsenen esiin
tuomat seikat.
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(2002/C 205 E/239) KIRJALLINEN KYSYMYS P-0799/02

esittäjä(t): Niels Busk (ELDR) komissiolle

(14. maaliskuuta 2002)

Aihe: Newcastlen tauti merimetsoissa

Tanskalaisen tutkimushankkeen yhteydessä todettiin syyskuussa 2001 tarttuvaa siipikarjan eläintautia
(Newcastlen tauti) merimetsoista saaduista näytteistä.

Alaa koskeva säädös on 14. heinäkuuta 1992 annettu neuvoston direktiivi N:o 92/66/EHTY (1) yhteisön
toimenpiteistä Newcastlen taudin torjumiseksi siipikarjankasvatuslaitoksissa, kirjekyyhkysissä ja muissa
vankeudessa pidetyissä linnuissa. Merimetson kaltaiset villit linnut, jotka elävät vapaudessa, eivät kuulu
direktiivin piiriin, mutta kun tartunta on todettu, toteutettavat toimenpiteet ovat yksittäisen jäsenvaltion
asia, ja se ilmoittaa niistä komissiolle jälkikäteen.

Direktiivissä todetaan myös, että lisäksi on säädettävä yhteisön vähimmäistoimenpiteistä Newcastlen taudin
torjumiseksi eräiden muiden kuin direktiivissä mainittujen lajien osalta.

Merimetsoissa Tanskassa todettu Newcastlen tauti antaa aiheen seuraaviin kysymyksiin:

1 Kuinka monta Newcastlen tautitapausta merimetsoissa on todettu jäsenvaltioissa, ja miten tautia
torjutaan?

1 Noudatetaanko taudin puhjetessa samoja suuntaviivoja kuin siipikarjankasvatuslaitoksissa, joissa
siipikarja teurastetaan, ja miten tartunnalta suojaudutaan?

1 Mitä yhteisön toimenpiteitä on toteutettu merimetsojen Newcastlen taudin torjumiseksi?

(1) EYVL L 260, 5.9.1992, s. 1.

David Byrnen komission puolesta antama vastaus

(22. huhtikuuta 2002)

Newcastlen tauti on virustauti, jota esiintyy kesyillä ja villeillä linnuilla, villien vesilintujen muuttavat lajit ja
muut vesilinnut mukaan luettuina. Taudin vakavuusaste vaihtelee suuresti ja riippuu useita tekijöistä kuten
tiettyjen viruskantojen virulenssista ja tautia kantavasta lajista.

Yhteisön toimenpiteistä Newcastlen taudin torjumiseksi 14. heinäkuuta 1992 annetussa neuvoston
direktiivissä 92/66/ETY otetaan huomioon taudin ominaispiirteet ja määritellään tapaukset, joissa on
tarpeen toteuttaa torjuntatoimenpiteitä esimerkiksi taudin puhjetessa siipikarjankasvatuslaitoksissa.

Jäsenvaltioiden on toimitettava komissiolle tiedot taudista, jonka esiintyminen villeillä linnuilla on
vahvistettu. Komission käytettävissä olevien virallisten tietojen mukaan Tanskassa merimetsoilla esiintyneen
Newcastlen taudin vahvistaminen on ensimmäinen ilmoitus tämän taudin esiintymisestä merimetsoilla
unionin alueella. Tieteellisessä kirjallisuudessa kuitenkin mainitaan Newcastlen tautia esiintyneen meri-
metsoilla Yhdistyneessä kuningaskunnassa (Skotlannissa) 1940-luvulla.
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Neuvoston direktiivissä 92/66/ETY ei säädetä villeillä linnuilla esiintyvää Newcastlen tautia koskevista
torjuntatoimenpiteistä. Koska villieläinten osuudesta Newcastlen taudin epidemiologiassa ei ole tieteellistä
tietoa, toistaiseksi on ollut mahdotonta antaa täsmällisiä koko yhteisön alueella noudatettavia sääntöjä.
Tämän vuoksi jäsenvaltioiden on tarkasteltava paikallista epidemiologista tilannetta ja päätettävä toimen-
piteistä, joilla voitaisiin päästä toivottuun tulokseen.

(2002/C 205 E/240) KIRJALLINEN KYSYMYS E-0805/02

esittäjä(t): Eurig Wyn (Verts/ALE) komissiolle

(21. maaliskuuta 2002)

Aihe: Virkistyskalastus merellä ja yhteisen kalastuspolitiikan tarkistus

Vaalipiirini virkistyskalastajat ovat ilmaisseet huolensa heitä lähinnä olevilla merialueilla tapahtuvasta
kalakantojen ryöstöhyödyntämisestä ja siihen liittyvistä ympäristövahingoista, jotka aiheutuvat kestämättö-
mistä kaupallisista kalastustavoista.

Onko komissio samaa mieltä, että EU:n nykyisessä politiikassa ei ole onnistuttu ottamaan huomioon
merellä tapahtuvaan virkistyskalastukseen perustuvaa lähestymistapaa, joka on ollut selvästi menestykse-
kästä sellaisissa maissa kuten Yhdysvallat, Australia ja Argentiina?

Onko komissio samaa mieltä, että tulevissa yhteistä kalastuspolitiikkaa koskevissa ehdotuksissa pitäisi ottaa
enemmän huomioon merellä kalastavien virkistyskalastajien esittämiä näkökantoja? Nykyisessä politiikassa
suositaan huomattavasti suurta kaupallista kalastusalaa.

Onko komissio samaa mieltä, että tarvitaan tasapainoisempaa kalastuslainsäädäntöä, jotta ympäristötuhoja
voidaan välttää ja turvata virkistyskalastus, jota harrastaa yli miljoona ihmistä pelkästään Yhdistyneessä
kuningaskunnassa?

Franz Fischlerin komission puolesta antama vastaus

(19. huhtikuuta 2002)

Komissio on täysin tietoinen merellä harjoitettavan virkistyskalastuksen merkityksestä ja sen vaikutuksesta
tiettyjen rannikkoalueiden hyvinvointiin. Komissio uskoo kuitenkin, että yleensä ottaen merellä harjoitet-
tavaa virkistyskalastusta koskevat järjestelyt olisi parasta jättää jäsenvaltioiden hoidettaviksi, koska ne ovat
lähellä kyseistä toimintaa ja koska useissa tapauksissa tähän toimintaan ei liity selkeää kansainvälistä
ulottuvuutta.

Tämä ei kuitenkaan tarkoita sitä, että yhteisön olisi oltava kiinnittämättä tähän toimintaan lainkaan
huomiota. On selvää, että joissakin tapauksissa tällä toiminnalla on yhteisönlaajuinen ulottuvuus,
esimerkiksi silloin kun pyydetyt lajit kuuluvat yhteisön järjestelyjen piiriin tai kun virkistyskalastajien
vaikutus tiettyjen kalakantojen kalastuskuolleisuuteen on mahdollisesti merkittävä. Tällöin komissio katsoo,
että yhteisön toimenpiteet voivat olla tarpeen ja jäsenvaltioilta voidaan edellyttää yhteisön poliittisia
tarpeita vastaavien merellä harjoitettavaa virkistyskalastusta koskevien toimenpiteiden toteuttamista.

Virkistyskalastajien osallistumisesta yhteisön päätöksentekoprosessiin komissio toteaa, että asianomaisten
osapuolten osallistumismahdollisuuksien parantaminen on yksi yhteistä kalastuspolitiikkaa koskevan
uudistuksen painopistealueista. Tässä yhteydessä ja aina kun komissio tekee merellä harjoitettavaa
virkistyskalastusta tai kalastusta koskevia aloitteita, joihin liittyy merkittäviä virkistyskalastajien yhdistysten
intressejä, näitä yhdistyksiä varmasti kuullaan, koska ne kuuluvat olennaisella tavalla tämän toiminnan
asianomaisiin osapuoliin.

C 205 E/220 FI 29.8.2002Euroopan yhteisöjen virallinen lehti


